



Государственное бюджетное учреждение «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями города Арзамаса» предоставляет комплекс социальных услуг детям с инвалидностью и детям с ограничениями здоровья.

Узнай всё о своих правах!

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ, ДОСТУПНОСТЬ – ОСНОВА ДОСТИЖЕНИЯ УСПЕХА В СОЦИАЛЬНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ РЕБЕНКА С ОГРАНИЧЕНИЯМИ ЗДОРОВЬЯ!

Какие социальные услуги предоставляет учреждение?

СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

Помещения учреждения соответствуют современным санитарно-гигиеническим требованиям и требованиям доступной среды – оборудованы поручнями, пандусами, лестничным гусеничным подъемником, по учреждению можно перемещаться на инвалидной коляске, для маломобильных детей есть удобные и современные вертикализаторы, опоры для сидения и стояния, ходунки.

Дети, обеспечиваются двухразовым горячим питанием.

СОЦИАЛЬНО-МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ

Оздоровительные и реабилитационные мероприятия в учреждении осуществляются средствами лечебной физкультуры, массажа, физиотерапии. Для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата и ДЦП проводятся занятия с использованием рефлекторно-нагрузочного устройства «Гравистат» и «Костюм Адели». Зал ЛФК оснащен разнообразными тренажерами, в том числе, для детей дошкольного возраста. Физиотерапевтический кабинет оборудован современными приборами магнитно-импульсно-лазерного воздействия. Проводится функциональная диагностика и коррекция с использованием метода биологической обратной связи.

СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

Социально-психологическое консультирование, психологическая помощь и поддержка ребенку и родителям.

СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

Социально-педагогическая коррекция, включая диагностику и консультирование. Квалифицированная помощь логопеда, дефектолога по коррекции различных речевых нарушений.

Творческая реабилитация детей, раскрытие их способностей в вокальном и декоративно-прикладном искусстве, швейном и гончарном деле.

Обучение родителей практическим навыкам общего ухода.

СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫЕ УСЛУГИ

Развитие трудовых навыков подростков, консультации по вопросам самообеспечения, творческий родительский клуб «Подружка» для освоения навыков домашнего дизайна от элементарного ремонта одежды до создания уникальных дизайнерских изделий.

СОЦИАЛЬНО-ПРАВОВЫЕ УСЛУГИ

Консультирование по правовым вопросам социального обслуживания и установленных мер социальной поддержки, содействие в получении квалифицированной юридической помощи.

УСЛУГИ В ЦЕЛЯХ ПОВЫШЕНИЯ КОММУНИКАТИВНОГО ПОТЕНЦИАЛА ПОЛУЧАТЕЛЕЙ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ, ИМЕЮЩИХ ОГРАНИЧЕНИЯ ЖИЗНEDЕЯТЕЛЬНОСТИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

Социокультурные мероприятия, тематические программы, в период летних каникул - социально-оздоровительные лагеря.

Навыки компьютерной грамотности, и обучение безопасному пользованию интернетом.

В каких формах проводится социальное обслуживание в учреждении?

ПОЛУСТАЦИОНАРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

в режиме работы социально-реабилитационных групп отделения дневного пребывания

8.00-13.00 – дети дошкольного возраста;

13.00-17.00 – дети школьного возраста.

Продолжительность работы группы – 21 рабочий день. Возможно пребывание детей без родителей и в сопровождении родителей.

СТАЦИОНАРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

в режиме круглосуточного пребывания для детей из районов Нижегородской области от 7 до 18 лет, способных к самообслуживанию.

Продолжительность работы группы – 21 календарный день.

Как получить социальные услуги ГБУ «РЦДПОВ г. Арзамаса»?

В соответствии с Федеральным Законом №442 от 28.12.2013г. «Об основах социального обслуживания граждан в РФ» социальные услуги предоставляются гражданину на основании договора о предоставлении социальных услуг, заключаемого между поставщиком социальных услуг (Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями) и гражданином или его законным представителем, признанным в установленном порядке, нуждающимся в социальном обслуживании в течение суток с даты предоставления индивидуальной программы.

Индивидуальная программа является документом, в котором указаны форма социального обслуживания, виды, объем, периодичность, условия, сроки предоставления социальных услуг, а также мероприятие по социальному сопровождению. Индивидуальная программа составляется, исходя из потребности гражданина в социальных услугах.

Заявление о признании нуждающимся в социальном обслуживании можно подать в Клиентские службы Управления социальной защиты населения по месту жительства:

- ул. Революции, д. 18а, тел. 9-44-06;
- ул. 2-я Вокзальная, 1а, тел. 6-32-70, 6-28-76.

Подробная информация о деятельности ГБУ «РЦДПОВ г. Арзамаса» доступна на официальном сайте учреждения www.rcdpov40.ru и по телефону: 7-13-42.

«Мы вместе!»

По традиции в первую декаду декабря в ГБУ «РЦДПОВ г. Арзамаса» пройдут мероприятия для семей, воспитывающих детей с инвалидностью. Семейная премия «Мы вместе», учрежденная Управлением социальной защиты населения города Арзамаса с целью поддержки позитивного опыта семейного воспитания и успешной социальной интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья, в дни Декады инвалидов-2015 будет вручена в десятый раз.



Всем известна народная мудрость: «Один в поле не воин!». Любое дело по плечу тогда, когда с нами вместе наша семья, друзья, единомышленники. Чувство «Мы вместе» придает сил, вселяет уверенность в успехе. В год десятилетия семейной премии эта идея станет лейтмотивом всех мероприятий Декады инвалидов в арзамасском Реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями.

Лауреаты премии «Мы вместе» о центре:

Улюшкина Л.Б. (премия «Мы вместе-2012»):

– Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями города Арзамаса мы с сыном посещаем с семимесячного возраста, т.е. около десяти лет. Благодаря помощи специалистов этого учреждения мой ребенок научился самостоятельно сидеть, говорить, читать, общаться со сверстниками. Каждый раз, приходя в центр, мы получаем надежду и желание двигаться вперед к нашему выздоровлению и дальнейшему развитию.

Трусовы О.В. и А.М. (премия «Мы вместе-2009»):

– Для нашей семьи арзамасский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями стал вторым домом. И это не просто слова. В течение нескольких лет наши девочки занимаются в музыкальной студии учреждения «Мелодии времени». Им это очень нравится. А выступления в концертах, театрализованных представлениях – это настоящий успех для всех нас. Очень приятно наблюдать, с какой любовью и пониманием относятся здесь к каждому ребенку, как находят «ключик» к решению его проблем. Сюда хочется приходить всегда, в любое время года, несмотря ни на какие жизненные трудности.

Гусев А.В. (премия «Мы вместе-2014»):

– Отличительная черта арзамасского реабилитационного центра – душевная атмосфера любви и понимания, царящая здесь. Нас в этом учреждении всегда встречают с добрым улыбкой, и мы всегда уверены в том, что здесь окажут реальную помощь, потому что сотрудники учреждения – настоящие профессионалы. Мы очень рады, что в нашем городе есть такой центр!

На снимке: семья Гусевых.



Творчество – это серьезно!

ровья – их успешной адаптации в обществе.

В творческих мастерских «Просторы» ГБУ «РЦДПОВ г. Арзамаса» представлен широкий спектр творческой реабилитации: от самых древних ремесел – гончарного и швейного дела, до современных декоративно-прикладных техник – холодного фарфора, авторской куклы из самодельного пластика, декоративных панно, декупажа и пр.

Здесь предусмотрены занятия для детей всех возрастов и первичных уровнях творческих способностей. Если в мастерской начального моделирования «Азбука творчества» малыши по-знают азы искусства, выполняя работы в технике нетрадиционного рисования и аппликации, то в гончарной мастерской дети уже изучают многочисленные техники изготовления сувенирных и унитарных глиняных изделий. В швейной мастерской – осваивают мастерство дизайна и пошива одежды, современные технологии декорирования швейных изделий, например, вышивку лентами.

Большинство взрослых относятся к занятиям детей в творческих кружках, мастерских, как к позитивному, но всего лишь способу проведения досуга, развлечению. Но так ли все просто на самом деле?

В социальной практике ГБУ «РЦДПОВ г. Арзамаса» детское творчество рассматривается как универсальный инструмент социальной реабилитации детей с ограничениями здоровья. По данным современных исследований, творческая реабилитация способна улучшить общее самочувствие человека, стабилизировать жизненно важные физиологические процессы организма. Эмоции, получаемые от позитивных процессов творчества, способствуют формированию положительной самооценки, уверенности в себе. Все это в целом способствует достижению общей цели социальной реабилитации людей с проблемами здо-

вательства – их успешной адаптации в обществе.

В мастерской декоративно-прикладного творчества представлены работы новых интересных техник современного дизайна. Сувениры и украшения из полимерных глин, авторские куклы, каждая из которых неповторима и несет в себе характер и черты своего автора, изделия, декорированные в технике декупаж, украшения и заколки в технике вязания из шерсти, завораживающие коллажные работы из неожиданных материалов. Простор для фантазии!

Ребята, занимающиеся в творческих мастерских ГБУ «РЦДПОВ г. Арзамаса», участвуют в многочисленных выставках и творческих фестивалях, проводимых в нашем городе, Нижегородской области и других регионах России, где становятся дипломантами и лауреатами. И это большой успех, вселяющий уверенность в своих возможностях.